

# 2020年安徽老博会,创新“云展”人气足

星报讯(记者 祁琳) 2020年安徽省老博会,通过“云展”向大家展示开幕式的盛况及展会。据悉,活动当天,通过快手、官方网站直播等平台观看开幕式及启动仪式的人次达到了30余万,参加人员及企业纷纷表示,这样的形式很好,值得借鉴与学习。

据了解,“云上展馆”分为:居家养老(机构)展区、养老服务展区、养老用品(辅具)展区、健康小镇展区、旅居养老展区、智慧养老展区、安徽地市展区、长三角展

区等。在这其中聚集了250余家企业。

其中,值得一提的是安徽地市展区,在这里能看到安徽16个地市的民政“十三五”成果展示,合肥市、芜湖市、池州市、安庆市、亳州市等地方民政部门在此集中展示各自多样化、独具地方特色的养老服务模式,同时也拿出各个地市的“养老成绩单”,向大家展示对“十三五”的总结,对“十四五”的规划,擘画出一幅幅美好的画面。来自合肥市民政局的相关负责人

表示,这样的形式很好,能一目了然。

上海市民政局养老服务处四级调研员费弼弢作为三省一市的民政代表来参会,称在深化长三角一体化的发展中,“云展”是一个很好的对外平台,通过云展,能观看到安徽的很多知名养老机构、养老企业,从而进行比较,为长三角养老一体化的高质量发展提供了一个很好的平台。

亳州市药业发展局副局长祝文山称,自己很重视中医药的发展,“云展

中可以借鉴的地方很多,我们以后举办药博会,也可以参考。”

在云展上,更多的受益人在于企业和市民,基于平台上聚集了安徽绝大部分的养老机构,很多市民在观看云展之后,有了更多的选择和对比,可以很快地入住。中铁佰和佰乐(巢湖)健康养老产业有限公司相关负责人表示,当天就有不少市民打电话来咨询,“对于养老企业、养老机构来说,这是一个很好的平台。”

## 国内知名专家齐聚高峰论坛 展望“十四五”养老服务发展



星报讯(记者 张贤良/文 张倩莹/图) “十四五”时期养老服务体系建设的如何打通堵点消除痛点?又该怎样破除发展障碍健全市场机制呢?12月24日,2020年中医药健康养生与养

老发展高峰论坛暨博览会举办了以“养老服务发展‘十四五’展望”为主题的养老发展高峰论坛,高峰论坛邀请了五位国内知名专家,分别就“十四五”养老发展的路径、方法进行

了探讨和展望。

在本场高峰论坛上,原全国老龄办机关党委专职副书记、中国老龄产业协会专家委员会主任张恺悌以《难点与发力点——对“十四五”养老规划的思考》为题,提出了“十四五”养老规划的四个难点与三个发力点;中国人民大学副校长、教授杜鹏以《新时代农村养老服务现状、挑战与发展方向》为题,阐述了农村养老政策趋势、实践案例、机遇与挑战以及发展方向;国务院发展研究中心研究员冯文猛以《医养结合的实践及未来发展》为题,对“十四五”时期医养结合进行了展望。

世界银行高级经济学家王德文以《建设中国特色的基本养老服务体系》为题,提出了尊重市场规律,从需求侧与供给侧同时发力,加快服务网络体系建设,促进居家社区机构养老相协

调,完善养老服务法律法规,推动事业和产业协同发展等观点;长三角养老协会联合体秘书长、上海长三角区域养老服务促进中心理事长冯建光以《长三角区域养老一体化行业实践与思考》为题,提出了长三角区域养老一体化需要破除壁垒、良好政策氛围,长者自由便利流动,行业从业人员自由流动,长三角养老服务通则等思考。

现场专家表示,养老产业本质上属于绿色经济发展的范畴,在我国尚属新兴产业,“十四五”时期,在安徽及其他长三角兄弟省市资源禀赋良好的地区,可通过探索发展养老产业的不同业态和模式来释放自身发展的潜力和发展空间,突破发展瓶颈,释放发展潜力和发展空间,后发赶超,在实现自身发展的同时,为化解我国人口老龄化危机、助力健康中国建设作出应有的贡献。

## 搭建交流平台 深化投资合作 安徽省康复辅具特色产业园建设推介会成功举行



星报讯(记者 张贤良/文 张倩莹/图) 12月24日,为搭建政商交流平台,深化投资合作,2020年中医药健康养生与养老发展高峰论坛暨博览会举行了安徽省康复辅具特色产业园建设推介会,安徽省民政厅副厅长耿

学梅主持推介会,安徽省民政厅副厅长汪韧发表讲话。安庆市、宿州市经济开发区、马鞍山经济技术开发区、休宁县及休宁经济开发区分别进行了专场推介,现场反响热烈。

党的十八大以来,党中央、国务院

作出系统部署,提出明确要求,党的十九届五中全会提出要“健全老年人、残疾人关爱服务体系和设施”“加快发展健康产业”“发展银发经济”,刚刚召开的中央经济工作会议强调,“要把扩大消费同改善人民生活品质结合起来”,这些都为康复辅助器具产业发展指明了方向,提供了遵循。

据介绍,康复辅助器具主要用于老年人、残疾人、伤病人等群体,是改善和提高人民生活品质的重要支撑。于个体而言,辅助器具产品可以补偿和替代人体部分功能,提高残疾人和老年人生活质量,增强社会融入感,帮助实现美好生活愿望。于产业发展而言,康复辅具已成为一片“新蓝海”。数据显示,我国有8500万残疾人,有4400万失能和半失能老年人,已成为了世界上辅助器具需求量最大、增长最快的国家。

安徽属于制造业大省,近年来初步建成了门类较为齐全的制造业产业体系,家电、汽车、电子信息、智能语

音、机器人及材料研发制造等领域在全国有较强影响力,发展康复辅具产业有良好的基础条件。依托中国科技大学、中国科大先研院、中国声谷等科研和产业平台,我省在人工智能、互联网+等方面发展迅速,为先进辅具产业发展提供了科技支撑。

记者了解到,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,推进我省康复辅具产业健康快速发展,我省近期出台《建设康复辅助器具特色产业园 推动高质量发展行动方案》,明确提出以满足人民群众对康复辅具需求为目标,以培育康复辅具特色产业园为抓手,进一步整合相关资源,强化政策引导、典型引路,促进产业由点向面高质量发展。

此次推介会更是助推了各地产业园、相关企业、科研院所能够进一步深化务实合作,实现更多的成果转化落地,携手推动我省康复辅助器具产业持续健康发展,让更多的最新成果惠及广大人民群众。